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Dotykačka nově nabízí pokladní aplikaci zdarma 
Praha, 22. února 2017 – Přesně týden před spuštěním druhé fáze EET společnost Dotykačka uvádí bezplatnou verzi své pokladní aplikace. Produkt Dotykačka ZADARMO je určen zejména malým živnostníkům, kteří mají obchodní činnost jako hobby.
„Řešení Dotykačka ZADARMO jsme vyvinuli pro podnikatele, kteří obchodují v tak nízkých objemech, že by investice do plnohodnotné EET pokladny prakticky nulovala jejich případný zisk. Příkladem jsou třeba ženy, které ve volném čase prodávají kosmetiku. Tento produkt jim pomůže splnit zákonnou povinnost evidence tržeb bez jakýchkoli paušálních poplatků,“ přibližuje Michal Wantulok.
EET „kalkulačka“ sází na jednoduchost
Software bezplatného řešení je maximálně zjednodušený a přizpůsobený rychlému prodeji. „Aplikace funguje na principu markování cen jako na kalkulačce. Na účtence tak vyleze Položka 1, Položka 2 atd., přičemž je možné je roztřídit do několika málo kategorií – třeba krémy, laky na nehty, make-up apod. Případně lze jednotlivé položky při markování i přesně pojmenovat, je to ovšem zdlouhavější,“ vysvětluje Michal Wantulok. „Ve své podstatě jde o chytřejší kalkulačku, která eviduje tržby. Vycházíme tím vstříc poptávce určité skupiny podnikatelů, která by potenciál našich standardních řešení nevyužila,“ doplňuje. 
[bookmark: _GoBack]Podmínkou pro získání Dotykačky ZADARMO je nákup hardwarového vybavení, tedy např. základního setu tabletu a mobilní tiskárny. „Na veškerý hardware máme aktuálně až do konce měsíce slevu 41 procent, takže zmíněný základní set lze nyní pořídit za 2 944 Kč. Jedinou další investicí už budou pouze kotoučky do tiskárny,“ uzavírá Michal Wantulok.
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Dotykačka s.r.o. vznikla z dynamicky se rozvíjejícího start-upu v roce 2015 a v současnosti je společnost jedním z lídrů na trhu poskytovatelů pokladních řešení. Její úspěšná obchodní aplikace vyvinutá na platformě Android představuje plnohodnotnou náhradu složitých a drahých počítačových pokladních systémů a zároveň poskytuje středním a malým podnikatelům komplexní řešení splňující zákonnou povinnost evidence tržeb. Dotykačka s.r.o. v České republice zaměstnává na šest desítek zaměstnanců a obsluhuje přes 5 000 aktivních uživatelů. Celosvětově si aplikaci Dotykačka stáhlo na svá zařízení přes 40 tisíc uživatelů – nejvíce z ČR, Indonésie, Polska, Německa a dalších zemí. Společnost má obchodní zastoupení po celé České republice, v Praze provozuje moderní showroom. V roce 2016 se firma zařadila mezi Českých 100 Nejlepších. Ocenění získala v kategorii Informační a komunikační technologie. Zařízení Dotykačka mají certifikát o kybernetické bezpečnosti a ochraně osobních údajů. V roce 2017 také získala označení Poctivá pokladna podnikatele, které na základě testování uděluje Hospodářská komora ČR.

www.dotykacka.cz

image1.png
dotykacka




