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Vyjádření k návrhu změny pravidel v EET:
Dotykačka: Jakákoli výjimka dává prostor ke spekulacím a motivuje k obcházení zákona
Praha, 24. listopadu 2016
[bookmark: _GoBack]Ministr financí Andrej Babiš včera – týden před spuštěním EET – přišel s návrhem změny pravidel elektronické evidence tržeb. Od povinnosti evidovat tržby by podle něj mohli být osvobozeni živnostníci, kteří mají daň stanovenou paušálem a roční podnikatelské příjmy do 250 000 korun. Níže uvádíme reakce společnosti Dotykačka na tento návrh. 
Michal Wantulok ze společnosti Dotykačka: 
Naši společnost tento krok nijak nepoškozuje a osvobození malých živnostníků v zásadě nám připadá vcelku rozumné. Avšak návrh na tuto změnu přichází příliš pozdě. V podmínkách EET se řada podnikatelů dosud orientuje velmi nedostatečně a změna pravidel týden před spuštěním celého systému všechny vrhá do ještě větších zmatků. 
Ministerstvo financí by podle nás spíš než nové výjimky mělo řešit skutečnost, že řada podnikatelů, pro které je EET závazná již od prosince, přípravy zcela ignoruje. Podle našich odhadů by takových subjektů mohlo být zhruba 10 tisíc. Mezi nimi jsou i tací, kteří mají zmatek v činnostech, k nimž mají/nemají oprávnění. Už jsme se setkali s případy, kdy někdo provozuje vinárnu, ale fakticky pro tuto činnost nemá patřičné oprávnění. Tudíž i po zadání svého IČ do naší aplikace mu nikde nevyskočila informace, že by měl začít evidovat již od prosince. Finanční správa přitom uvedla, že v začátcích EET bude shovívavá pouze k formálním nedostatkům. Podnikatelé, kteří se nepřipravují vůbec, by pak měli skutečný problém.
Další věc je, že jakákoli výjimka nebo změna pravidel zavdává „příležitost“ pro spekulanty, kteří hledají v zákoně skuliny a způsoby, jak by se EET dala obejít. Umím si představit, že podobné stanovení limitu může vést k tomu, že někdo napíše svou živnost na x rodinných příslušníků, aby každý den v týdnu mohl podnikat někdo jiný. Tím by splnili limit a mohli namísto EET využít zmíněný paušál. Vzato kol a kolem by to pro ně asi bylo nevýhodné, ale i tak odhaduji, že se takoví chytrolíni najdou.
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Dotykačka s.r.o. vznikla z dynamicky se rozvíjejícího start-upu v roce 2015. Její úspěšná obchodní aplikace vyvinutá na platformě Android představuje plnohodnotnou náhradu složitých a drahých počítačových pokladních systémů a zároveň poskytuje středním a malým podnikatelům komplexní řešení splňující zákonnou povinnost evidence tržeb. Dotykačka s.r.o. v České republice zaměstnává na pět desítek zaměstnanců a obsluhuje přes 2 000 aktivních uživatelů. Celosvětově si aplikaci Dotykačka stáhlo na svá zařízení přes 35 000 uživatelů – nejvíce z České republiky, Indonésie, Polska, Německa a dalších zemí. Vedle Prahy a Brna má Dotykačka obchodní zastoupení také v Hradci Králové, Ostravě, Českých Budějovicích a Plzni. V listopadu 2015 otevřela pro zákazníky moderní showroom na pražském Andělu. 
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