První měsíc EET – co jsme vypozorovali:
1) Řada podnikatelů z I. vlny nechala přípravy na poslední chvíli
Potvrdily se naše předpoklady, že řada z podnikatelů z první fáze EET nechala přípravy na poslední chvíli. Teprve těsně před spuštěním EET pak mnozí zjistili, že příprava není až tak jednoduchá. Naše prodeje tak nekulminovaly pouze na konci listopadu, ale ve stejných objemech pokračovaly i v prvních prosincových dnech, kdy si pokladny začali pořizovat ti, co do poslední chvíle doufali ve zrušení EET. Podnikatelé zároveň podcenili listopadovou přípravu a základní informace o EET hledali mnohdy až se zahájením ostrého provozu. Návštěvnost informačního webu www.jaknaetrzby.cz 1. prosince dosáhla rekordních hodnot – bezmála 4000 unikátních uživatelů.
Nejhledanější témata byla následující:
· Co je to FIK a BKP
· Základní informace o EET
· Jednotlivé vlny EET
· Jak EET obejít
„Z hledaných témat vyplývá, že podnikatelé se stále neorientují ani v základních pojmech kolem EET, natož aby se vyznali v rozdělení živností do jednotlivých vln. Některým jde navíc a priori o to, aby zákon za každou cenu obešli, než aby se zamysleli nad tím, že jim vhodně zvolený pokladní systém může podnikání usnadnit a přinést řadu benefitů,“ komentuje Michal Wantulok. 
2) Podnikatelé z první vlny už v prosinci začali měnit pokladny
Řada podnikatelů už během prosince přišla na to, že jim zvolené pokladní řešení nevyhovuje. Důvody:
· Bez bližšího zkoumání sáhli po první nabídce a teprve poté zjistili, že si pořídili prakticky jen velkou kalkulačku s tiskárnou. 
· Ukázalo se, že pokladna nemá funkce potřebné klíčové pro obor (např. tisk bonů pro kuchyni ve stravovacích službách).
· Ovládání bylo neintuitivní. Některé postupy (např. při naskladňování položek) byly zbytečně komplikované.
· V ostrém provozu se ukázalo, že zvolené řešení není stavěné na náročné podmínky v gastro provozu. U některých nefungovalo ovládání, když měla obsluha studené či mokré ruce, jinde chyběla řezačka, nešel utrhnout papír z tiskárny. 
„V některých případech se ukázalo, že vývojáři software vytvářeli na poslední chvíli, aniž by systém otestovali v reálném prostředí a vyslechli si zpětnou vazbu přímo od provozovatelů. Některé systémy tak například neumožňovaly založit více účtů na jednom stole apod.,“ přibližuje Michal Wantulok. 
3) Některé pokladní systémy odesílaly údaje o tržbách do systému vícenásobně
Z diskusí na sociálních sítích jsme zjistili, že k opakovanému odesílání téže tržby do systému docházelo nejen u pokladen největšího hráče na trhu. Tento softwarový problém postihl také zákazníky dalších dodavatelů pokladních řešení. Postižení podnikatelé pak v systému měli zaevidovanou dvojnásobnou tržbu, což jim způsobilo problémy s účetnictvím. 
4) Podnikatelé si nevěděli rady a asistenční servis dodavatelů selhával
Ostrý start EET prověřil servisní služby dodavatelů pokladních řešení. Rázem se ukázala nevýhoda jednorázových poplatků, kdy se podnikatelům u některých dodavatelů buď nedostávalo žádné servisní podpory, nebo museli platit za každý jednotlivý úkon. 
„Poplatky tak naskakovaly kupříkladu za telefonáty na asistenční službu či za vzdálenou pomoc. Zejména v prvních dnech byla řada podnikatelů dezorientovaná a na asistenční linky telefonovali i několikrát. Mnohdy je pak takové služby vyšly mnohem dráž, než kdyby zaplatili paušální poplatek, který má 24hodinový servis v ceně,“ upozorňuje Michal Wantulok.
5) Gastro podnikatelé zuřivě vymýšleli způsoby, jak EET obejít
· Někteří podnikatelé sázeli na to, že daný podnik prohlásí klubem, kde případná útrata za občerstvení bude představovat „členský poplatek“. 
· Jinde měli v provozu několik pokladen, ale jednu z nich v určitém čase odpojili od internetu, aby provedené platby mohli stornovat. „V případě Dotykačky by takový postup podnikateli neprošel. Software je naprogramován tak, aby pokladna do systému odeslala informaci o tržbě i případném stornu,“ uvádí Michal Wantulok. 
· Řada podnikatelů vidí cestu ve zneužívání tlačítka „Neevidovat“, které lze využívat při prodeji jídla s sebou. Vzhledem k tomu, že na tzv. take away se EET nevztahuje, někteří podnikatelé takto markují část pokrmů i v případě, že si je hosté snědí na místě. Případně své provozovny předělali ryze na „take away“. 
· Někteří podnikatelé využívají také tzv. kontrolních účtenek, které nejsou daňovým dokladem, ale řada zákazníků je ochotná zaplatit už na jejich základě, aniž by vyžadovali skutečnou účtenku. Obsluha pak takovou tržbu může zrušit ještě předtím, než dojde k jejímu finálnímu potvrzení. 
5) Systém na straně Finanční správy běžel bez větších potíží
Po celou dobu jsme monitorovali fungování systému a snad kromě dvou výjimek, kdy došlo k výpadku, fungovalo vše bez potíží. 
„U našich pokladen jsme nezaznamenali žádný problém v odezvě, FIK kódy se generovaly obratem. Setkali jsme se však s konkurenčními pokladnami, které neprošly dostatečným testováním a konfigurací a docházelo u nich k prodlevám,“ uvádí Michal Wantulok.
6) Podnikatelé mají problémy s účetní závěrkou
S novým rokem se ukazuje, že řada podnikatelů řeší problémy s účetní závěrkou, kdy z pokladního systému neumí vyexportovat data k tržbám v různých daňových sazbách. Řešení nepřináší ani export dat ze systému Finanční správy, jelikož tam jsou všechny tržby evidovány souhrnně, bez ohledu na výši daňové sazby. 
[bookmark: _GoBack]„Vývojáři v Dotykačce na tohle mysleli a podobné postupy máme otestované. Můžeme garantovat, že s naším systémem podnikatelé podobné problémy nebudou řešit. Plánujeme připravit i nějaký obecný návod, jak si s účetní závěrkou poradit,“ říká Michal Wantulok.

